

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Советско-германское коммюнике о переговорах между Советским Правительством и Правительственной Делегацией Германской Демократической республики (1 стр.).

Протокол о прекращении взимания германских репараций и о других мерах по облегчению финансово-экономических обязательств Германской Демократической Республики, связанных с последствиями войны (1 стр.).

Обед у Г. М. Маленкова в честь Правительственной Делегации Германской Демократической Республики (1 стр.).

Речь Председателя Совета Министров СССР Г. М. Маленкова на обеде в Кремле 22 августа 1953 года (1 стр.).

Речь Председателя Совета Министров Германской Демократической Республики Отто Гротеволья на обеде в Кремле 22 августа 1953 года (1 стр.).

Отъезд из Москвы Правительственной Делегации Германской Демократической Республики (2 стр.).

Воздушный парад на Тушинском аэродроме в Москве (2 стр.).

Заседания Верховного Совета Узбекской ССР (3 стр.).

## СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОЕ КОММЮНИКЕ

### о переговорах между Советским Правительством и Правительственной Делегацией Германской Демократической Республики

20—22 августа в Москве состоялись переговоры между Советским Правительством и Правительственной Делегацией Германской Демократической Республики.

С советской стороны в переговорах приняли участие: Председатель Совета Министров СССР Г. М. Маленков, Первый Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Секретарь Центрального Комитета КПСС Н. С. Хрущев, Первый Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Обороны СССР Н. А. Булганин, Первый Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Внутренних Дел СССР А. И. Микоян, Председатель Государственного Планового Комитета СССР М. З. Сабуров, Министр Финансов СССР А. Г. Зверев, Верховный Комиссар СССР в Германии посол В. С. Семенов.

Со стороны Германской Демократической Республики в переговорах приняли участие: Председатель Германской Демократической Республики Отто Гротеволь, Заместитель Председателя Германской Демократической Республики Ганс Лох, Заместитель Председателя Германской Демократической Республики Лотар Больт, Заместитель Председателя Германской Демократической Республики Ганс Рейхель, Заместитель Председателя Германской Демократической Республики Курт Грегор, Министр сельского и лесного хозяйства Ганс Рейхель, Министр внешней и внутригерманской торговли Курт Грегор, Министр металлургической и горнорудной промышленности Фриц Зелбманн, Председатель Государственной Плановой Комиссии Бруно Лейшнер, глава Дипломатической миссии ГДР в Москве посол Рудольф Аппельт, Председатель Объединения свободных немецких профсоюзов Герберт Варине, Председатель Национального Совета Национального Фронта Демократической Германии проф. Э. Корренс, Председатель Центрального Совета Союза свободной немецкой молодежи Эрих Хонекер, Представитель Союза демократических женщин Германии Илза Тиле, сотрудник Министерства иностранных дел ГДР Петер Флорин.

В ходе переговоров были обсуждены важные вопросы, касающиеся развития отношений между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой, а также назревшие вопросы, относящиеся к германской проблеме в целом.

Переговоры проходили в атмосфере дружественного взаимопонимания и сердечности.

Достигнуто полное соглашение в том, что должно быть устранено непоследовательное и противоречивое отношение к истечению в лет с момента окончания войны в Европе не имеет мирного договора, раскола на западную и восточную части и занимает неравноправное положение в отношении других государств. С этой целью должна быть соarana в ближайшее время мирная конференция, причем должно быть обеспечено участие представителей Германии на всех стадиях подготовки мирного договора, а также на мирной конференции. Для восстановления национального единства Германии на мирных и демократических началах должно быть создано путем непосредственного соглашения между Восточной и Западной Германией Временное Общегерманское правительство, главной задачей которого будет подготовка и проведение общегерманских свободных выборов, в результате которых немецкий народ сам, без вмешательства иностранных государств, разрешит вопрос об общественном и государственном строе единой демократической и миролюбивой Германии.

Правительственная Делегация Германской Демократической Республики с удовлетворением и признательностью приняла заявление Советского Правительства об облегче-

нии финансово-экономических обязательств Германии, связанных с последствиями войны.

В ходе переговоров Стороны согласились относительно проведения ряда политических и экономических мероприятий, направленных на оказание помощи в дальнейшем развитии народного хозяйства Германской Демократической Республики и в деле повышения материального благосостояния ее населения. При этом учитывалось, что Германская Демократическая Республика за истекшие годы добросовестно выполняла свои обязательства перед Советским Союзом и что благодаря усилиям немецких демократических сил Германская Демократическая Республика является важным фактором борьбы за мир в Европе.

Решением Советского Правительства предусматривается: прекращение с 1 января 1954 года взимания репараций с Германской Демократической Республики; безвозмездная передача в собственность ГДР находящихся в Германии советских предприятий; сокращение размеров расходов ГДР, связанных с пребыванием советских войск на территории ГДР, до суммы, не превышающей 5 проц. к доходам государственного бюджета Германской Демократической Республики; освобождение ГДР от уплаты задолженности по внешним оккупационным расходам, образовавшимся с 1945 года; освобождение Германии от уплаты Советскому Союзу послевоенных государственных долгов.

Относительно достигнутой в этой связи договоренности Стороны подписали Протокол, текст которого публикуется ниже.

В ходе переговоров было также достигнуто соглашение и по некоторым другим вопросам, касающимся укрепления и развития экономического, культурного и научно-технического сотрудничества между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой.

В частности, было достигнуто соглашение о поставках в 1953 году из Советского Союза в Германскую Демократическую Республику, дополнительно к действующему торговому соглашению, товаров на сумму около 590 млн. рублей, включая продовольственные товары, каменный уголь, прокат черных металлов, медь, свинец, алюминий, хлопок и другие товары.

Советское Правительство предоставило Германской Демократической Республике кредит в сумме 485 млн. рублей, в том числе на 135 млн. рублей свободной валюты. Кредит предоставляется на расчеты 2 проц. годовых с погашением в течение двух лет, начиная с 1955 года.

В связи с обращением Правительственной Делегации Германской Демократической Республики была достигнута следующая договоренность: будут в установленном порядке приняты меры, чтобы освободить от дальнейшего отбывания наказания немецких военнопленных, осужденных за преступления, совершенные во время войны, за исключением оставшихся для отбывания срока наказания лиц, совершивших особо тяжкие преступления против мира и человечности.

Стремясь к укреплению и дальнейшему развитию дружественных отношений между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой, являющейся оплотом борьбы германского народа за единую, миролюбивую, демократическую Германию, Стороны договорились о преобразовании в Посольства Дипломатической Миссии СССР в Берлине и Дипломатической Миссии ГДР в Москве и об обмене послами.

## ПРОТОКОЛ о прекращении взимания германских репараций и о других мерах по облегчению финансово-экономических обязательств Германской Демократической Республики, связанных с последствиями войны

Исходя из того, что Германия уже выполнила значительную часть своих финансово-экономических обязательств в отношении СССР, США, Англии и Франции, связанных с последствиями войны, и считаясь с необходимостью облегчить экономическое положение Германии, а также учитывая, что Советское Правительство в ноте от 15 августа внесло предложение правительствам США, Англии и Франции существенно сократить связанные с последствиями войны финансово-экономические обязательства Германии перед четырьмя державами и что принятие этих предложений правительствами указанных западных держав обеспечило бы осуществление этих мер в отношении всей Германии, равным образом признавая, что, независимо от решения, которое примут по этому вопросу правительства США, Англии и Франции, осуществление этих предложений в отношении Германской Демократической Республики окажет германскому народу существенную помощь не только в экономическом отношении, но и в создании условий, необходимых для восстановления единства Германии, как миролюбивого и демократического государства, и для ускорения заключения мирного договора с Германией.

Правительство Советского Союза и Германской Демократической Республики обсудили и пришли к соглашению о проведении следующих мероприятий.

I.

Советское Правительство, по согласованию с Правительством Польской Народной Республики (в отношении касающейся ее доли репараций), полностью прекращает с 1 января 1954 года взимание репараций с Германской Демократической Республики как в форме товарных поставок, так и в любой другой форме.

Таким образом, Германская Демократическая Республика освобождается от уплаты остающейся после 1 января 1954 года суммы репараций, которая в соответствии с заявлением Советского Правительства о сокращении репарационных поставок Германии Советскому Союзу от 15 мая 1950 года, составляет 2.537 млн. долларов в мировых ценах 1938 года.

II.

Советское Правительство безвозмездно передает с 1 января 1954 года в собственность Германской Демократической Республики находящиеся в Германии 33 машиностроительных, химических, металлургических и других предприятий, перешедших в собственность СССР в порядке уплаты репараций, общей стоимостью в 2.700 млн. марок.

Для осуществления этой передачи будет образована Советско-Германская смешанная комиссия.

Вместе с тем, Советское Правительство освобождает Германскую Демократическую Республику от задолженности в сумме 430 млн. марок, образовавшейся в связи с уступкой в 1952 году Советским Правительством Правительству ГДР 66 советских промышленных предприятий в Германии.

III.

Советское Правительство сократит размеры расходов Германской Демократической Республики, связанных с пребыванием советских войск на территории Германской Демократической Республики, с тем, чтобы сумма этих расходов за год не превышала 5 проц. к доходам государственного бюджета Германской Демократической Республики и во всяком случае не превышала суммы оккупационных расходов 1949 года.

В соответствии с этим расходы Германской Демократической Республики на содержание советских войск, находящихся в Германии, в 1954 году будут составлять 1.600 млн. марок, вместо 1.950 млн. марок в 1953 году и вместо 2.182 млн. марок в 1949 году.

IV.

Советское Правительство заявляет, что оно полностью освобождает Германскую Демократическую Республику от уплаты задолженности по внешним оккупационным расходам, которая образовалась после 1945 года.

В связи с этим Советское Правительство заявляет также, что Германия свободна от уплаты Советскому Союзу государственных послевоенных долгов.

Совершено в Москве 22 августа 1953 года в двух экземплярах, каждый на русском и немецком языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

По поручению Правительства Союза Советских Социалистических Республик В. МОЛОТОВ.

По поручению Правительства Германской Демократической Республики О. ГРОТЕВОЛЬ.

## Обед у Г. М. МАЛЕНКОВА в честь Правительственной Делегации Германской Демократической Республики

22 августа Председатель Совета Министров СССР Г. М. Маленков дал обед в Кремле в честь Правительственной Делегации Германской Демократической Республики.

С немецкой стороны на обеде присутствовали Председатель Германской Демократической Республики Отто Гротеволь, Заместитель Председателя Германской Демократической Республики Ганс Лох, Заместитель Председателя Германской Демократической Республики Лотар Больт, Заместитель Председателя Германской Демократической Республики Курт Грегор, Министр сельского и лесного хозяйства Ганс Рейхель, Министр внешней и внутригерманской торговли Курт Грегор, Министр металлургической и горнорудной промышленности Фриц Зелбманн, Председатель Государственной Плановой Комиссии Бруно Лейшнер, глава Дипломатической миссии ГДР в Москве посол Р. Аппельт, Председатель Объединения свободных немецких профсоюзов Г. Варине, Председатель Национального Совета Национального Фронта Демократической Германии Э. Корренс, Председатель Центрального Совета Союза свободной немецкой молодежи Э. Хонекер, Представитель Союза демократических женщин Германии И. Тиле, сотрудник Министерства Иностранных Дел ГДР П. Флорин, секретарь делегации Л. Эйзерманн, Начальник Протоколного Отдела МИД ГДР Ф. Тун.

С советской стороны на обеде присутствовали К. Е. Ворошилов, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Перухин, Н. М. Шверник, М. А. Суслев, П. К. Пономаренко, П. Н. Поспелов, Н. Н. Шаталин, А. М. Пузанов, И. Ф. Тюфяков, С. П. Круглов, А. Г. Зверев, А. Н. Косыгин, С. М. Тихомиров, М. А. Яснов, Маршал Советского Союза В. Д. Соколовский, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко, Заместитель Министра Внутренних и Внешней Торговли И. Г. Кабанов, Верховный Комиссар СССР в Германии посол В. С. Семенов, Секретарь ЦК ВЛКСМ А. Н. Шелепин, Президент Академии Наук СССР А. Н. Несмеянов, член Президиума Верховного Совета СССР З. А. Лебедева, Маршал авиации П. Ф. Жигарев, Маршал артиллерии М. И. Неделин, Адмирал Н. Е. Васильев, писатель Л. А. Сурков, Академик А. И. Опарин, член Коллегии МИД СССР Г. М. Пугин, Уполномоченный Министерства Внутренней и Внешней Торговли СССР в ГДР И. Ф. Семичастов, ответственный руководитель ТАСС Н. Г. Пальгунов, И. о. Зав. Протоколным Отделом МИД СССР В. В. Павлов, зам. зав. 3-м Европейским Отделом МИД СССР М. Г. Грибанов.

Обед прошел в теплой, дружеской обстановке. Г. М. Маленков и О. Гротеволь обменялись речами.

## Речь Председателя Совета Министров СССР

### Г. М. МАЛЕНКОВА на обеде в Кремле 22 августа 1953 года

Глубокоуважаемый премьер-министр, глубокоуважаемые заместители премьер-министра, члены правительственной делегации Германской Демократической Республики!

Позвольте обратиться к вам и в вашем лице к германскому народу со словами приветствия и пожелать решающих успехов на пути создания миролюбивой демократической Германии, на пути восстановления национального единства вашей Родины.

В атмосфере подлинной сердечности, взаимного понимания и дружбы мы обсудили с вами вопросы, имеющие существенное значение для дела мира в Европе, для укрепления отношений между нашими народами. Это обсуждение вывело полное единство взглядов и привело к важным решениям.

Мы уверены, что весь мир со вниманием отнесется к нашему искреннему желанию обеспечить мирное урегулирование германского вопроса, к тем новым шагам, которые мы предпринимаем с вами для того, чтобы помочь немецкому народу прочно стать на путь мирного развития и претворить в жизнь свои национальные чаяния.

Германия переживает в настоящее время ответственнейший этап своей истории.

Реакционные международные силы в сговоре с нынешним Боннским правительством настойчиво проводят политику, которая ставит под вопрос само существование Германии, как единого и независимого государства. Они хотят увековечить раскол Германии, превратить Западную Германию в восточный анклав монополистов, возродить немецкий милитаризм для осуществления своих агрессивных планов.

Заговор агрессоров направлен одновременно и против германского народа и против дела мира в Европе. Естественно поэтому, что миролюбивые народы связывают водногерманский вопрос с вопросом о европейской и, следовательно, о международной безопасности. Веда напряженную борьбу за предотвращение новой войны, миролюбивые силы отстаивают кровные интересы всех народов Европы, в том числе и интересы германского народа.

Нельзя требовать, чтобы германский народ занял в этой борьбе определенное место, чтобы он оказал свое весомое слово.

Перед германским народом стоит историческая задача — сорвать планы агрессивных сил, восстановить свое национальное единство, превратить Германию в миролюбивое демократическое государство. Ибо только мирное развитие принесет Германии единство, свободу, независимость и национальное возрождение.

Вопрос ныне стоит так: Германия может стать либо одним из важнейших факторов укрепления мира и безопасности в Европе, либо главным европейским очагом новой агрессии.

Какую же из двух возможных перспектив намерен избрать германский народ?

По какому пути, по пути мира или войны, национального единства или раскола Германии он собирается идти?

Народы не могут не учиться на собственном историческом опыте. Это, конечно, целиком относится и к германскому народу, который прошел суровую жизненную школу.

В чем состоит главный урок для немецкого народа из всего развития Германии за первую половину XX века?

Урок состоит в том, что путь милитаризма, агрессии, войны означает для Германии путь национального самоуничтожения.

Ради этой преступной цели германские милитаристы углубляют раскол Германии и провоцируют братоубийственную вражду между немцами.

Ради этой цели они превращают Западную Германию в орудие агрессивной политики Северо-Атлантического блока.

Ради этой цели они связали по рукам и ногам Западную Германию так называемым «боннским договором», который является для германского народа более тяжелым и унизительным, чем Версальский договор. Версальский договор, как известно, не расчленил Германию и предусматривал частичную оккупацию Германии сроком на 15 лет. Боннский же договор расчленил Германию, превратил Западную Германию в вассальную провинцию чужого государства и легализует оккупацию всей Западной Германии на 50 лет.

Правительство Аденауэра несет ответственность за то, что Германия до сих пор не имеет мирного договора; оно не хочет мирного урегулирования германского вопроса.

Боннский заговорники толкают Германию на дорогу войны. Они снова натравливают немцев против народов Западной и Восточной Европы. Подобная политика чревата для германского народа такими же последствиями, к которым привела страну политика гитлеровской клики. Человечество осудило главарей этой клики, как военных преступников. Но разве не по их стопам идет Аденауэр и его группа?

Вудд ли немецкие матери молчаливо созерцать, как милитаристы готовят новую, еще более унизительную войну для их детей? Согласится ли немецкая молодежь выполнять роль ландскнехтов и пить своей кровью военную машину американских агрессивных кругов? Допустят ли честные немецкие патриоты, чтобы милитаристы изолировали Западную Германию от миролюбивых народов, возлагая агрессивную войну, которая неизбежно вызовет великий гнев народов, превратит Западную Германию в зону огня и истребления и закончится величайшей трагедией для германского народа?

Если весь немецкий народ захочет, чтобы германский вопрос был урегулирован мирным путем, то никакие агрессивные силы, ни американские, ни европейские, не смогут помешать осуществлению этого благородного стремления. Судьба Германии в руках германского народа.

Мы знаем, что в недрах немецкого народа происходит серьезная сдвиги и что трезвые политики Германии отвергают путь войны, путь возрождения милитаризма. Лучшие силы германской нации стремятся обеспечить мир для Германии и добиться создания единой миролюбивой демократической Германии.

В достижении этой благородной цели Германская Демократическая Республика призвана сыграть историческую роль. Миролюбивые народы справедливо видят в ней становление новой Германии, Германии мира и труда, демократии и прогресса.

Именно потому, что Германская Демократическая Республика является оплотом миролюбивых сил всей Германии, Советский Союз считает своим долгом оказывать ей всестороннюю поддержку и помощь.

Перед германским народом открывается возможность создать новую эпоху в своей истории, эпоху мирного развития и процветания Германии. Именно к такому будущему стремились лучшие умы Германии. Великий Гете мечтал увидеть — в блеске сияния дивной свободной край, свободный свой народ.

Перед германским народом открывается реальная перспектива жить в мире с народами Советского Союза и Франции, Чехословакии и Польши, Англии и Бельгии, жить в мире со всеми народами.

В течение длительного времени многие достижения немецкой мысли и труда использовались милитаристами для дела войны. При условии мирного развития немецкий народ обратит мощь высокообразованной промышленности, свое достижение науки и техники, все свои творческие силы и способности на улучшение жизненных условий населения, на прогресс страны. Германия сможет установить тесные экономические связи с миролюбивыми государствами, получить необходимые ресурсы, восстановить традиционные торговые отношения со странами Восточной Европы и с другими государствами. Только на этом пути Германия возродится как великая держава и займет достойное место среди народов мира.

Настало время обеспечить такую возможность для германского народа, открыть дорогу для восстановления его национального единства, для создания демократической миролюбивой Германии.

Советский Союз будет и впредь настойчиво добиваться, чтобы быстрее восстановилось справедливое дело миролюбивых сил германского народа.

Я провозглашаю toast за дружбу советского и германского народов в интересах мира во всем мире, провозглашаю toast за Правительство Германской Демократической Республики и за здоровье Председателя Отто Гротеволья.

Если взять период с 1900 года по 1945 год, то окажется, что из 45 лет Германия затратила, по меньшей мере, 20 лет на усиленную подготовку к двум мировым войнам и свыше 10 лет на непосредственное ведение этих войн.

Следовательно, война составила почти основное содержание всей жизни Германии на протяжении полувека.

А каков результат? Национальная катастрофа 1918 года сменилась неизмеримо большей национальной катастрофой 1945 года.

Почти восемь миллионов немцев заплатили своими жизнями за то, что милитаристы навязали германскому народу свои военные планы. Что касается изувеченных и раненых, то им нет числа. Данные германского союза инвалидов, повидавшихся в немецкой печатке, показывают, что из каждых 100 немцев, родившихся в 1924 году, 25 убиты или пропали без вести, 31 получили тяжелые увечья, 5 ранены, 2 утратили работоспособность. Одно за другим поколения немецкой молодежи истреблялись и калечились в маторубке войны.

Таким образом, история учит, что, нарушая мир и безопасность европейских стран, германский милитаризм выступал в роли могильщика самой немецкой нации.

И тем же менее агрессоры снова пытаются тащить Германию по старому пути военных авантур.

Никакая маскировка не может скрыть подлинных устремлений группы Аденауэра, которая представляет собой штаб милитаризма и репатризма в Западной Германии и ведет Германию к новой войне.

Сегодня вечером Вы еще раз раскрыли картину того, как в прошлом осуществлялось национальное самоуничтожение немецкого народа. Нашей задачей является — позаботиться в Германии о том, чтобы немецкий народ не встал в третий раз на путь своего уничтожения. Вот почему мы прибыли к вам, в лагерь мира.

Во время пребывания Правительственной Делегации Германской Демократической Республики мы обсудили вместе с Правительством СССР национальные проблемы, имеющие большое значение для германского народа: вопрос о заключении мирного договора с Германией и о необходимости для этой цели созвать мирной конференции, вопрос о подготовке мирного и демократического урегулирования в целях обеспечения единства Германии путем общегерманских свободных выборов после образования Временного Общегерманского правительства. К числу проблем принадлежит также предложение Советского Правительства относительно облегчения экономического и финансового положения Германской Демократической Республики, создавшегося в результате войны и расхода Германии. Обсуждение этих жизненно важных для германского народа вопросов было весьма успешным. Правительство Германской Демократической Республики и вместе с Правительством СССР твердо желание Правительства СССР ускорить заключение мирного договора. Тот факт, что предложение им для всей Германии облегчения были немедленно же представлены Германской Демократической Республике, является для всего мира и для всей Германии непреклонным доказательством решимости Правительства СССР добиться окончательного разрешения германской проблемы. Немецкий народ видит в ноте Правительства СССР от 15 августа, направленной западным державам, конкретное предложение Советского Союза о мирном разрешении германского вопроса на демократической основе. Эта нота продемонстрировала радость и бодрость сердца всех миролюбивых людей Германии, ибо она указывает реальный путь к восстановлению единства Германии и приближает решающий этап заключения мирного договора с Германией. Имperialistische западные державы — США, Англия и Франция — не признавая за немецким народом права на мирный договор. С этой целью они ссылаются на то, что общегерманского правительства не существует. После ноты Советского Правительства и после наших переговоров эта ссылка потеряла всякий смысл.

Мы считаем, что предложение Советского Правительства о создании через парламенты Германской Демократической Республики и федеральной республики временного герман-

## Речь Председателя Совета Министров Германской Демократической Республики Отто ГРОТЕВОЛЯ на обеде в Кремле 22 августа 1953 года

Правительственная Делегация Германской Демократической Республики чувствует глубокую потребность выразить Правительство СССР и всему советскому народу свою сердечную благодарность за теплый и дружественный прием, а также за огромное внимание, оказанное нашей делегации и, тем самым, всему германскому народу.

Сегодня вечером Вы еще раз раскрыли картину того, как в прошлом осуществлялось национальное самоуничтожение немецкого народа. Нашей задачей является — позаботиться в Германии о том, чтобы немецкий народ не встал в третий раз на путь своего уничтожения. Вот почему мы прибыли к вам, в лагерь мира.

Во время пребывания Правительственной Делегации Германской Демократической Республики мы обсудили вместе с Правительством СССР национальные проблемы, имеющие большое значение для германского народа: вопрос о заключении мирного договора с Германией и о необходимости для этой цели созвать мирной конференции, вопрос о подготовке мирного и демократического урегулирования в целях обеспечения единства Германии путем общегерманских свободных выборов после образования Временного Общегерманского правительства. К числу проблем принадлежит также предложение Советского Правительства относительно облегчения экономического и финансового положения Германской Демократической Республики, создавшегося в результате войны и расхода Германии. Обсуждение этих жизненно важных для германского народа вопросов было весьма успешным. Правительство Германской Демократической Республики и вместе с Правительством СССР твердо желание Правительства СССР ускорить заключение мирного договора. Тот факт, что предложение им для всей Германии облегчения были немедленно же представлены Германской Демократической Республике, является для всего мира и для всей Германии непреклонным доказательством решимости Правительства СССР добиться окончательного разрешения германской проблемы. Немецкий народ видит в ноте Правительства СССР от 15 августа, направленной западным державам, конкретное предложение Советского Союза о мирном разрешении германского вопроса на демократической основе. Эта нота продемонстрировала радость и бодрость сердца всех миролюбивых людей Германии, ибо она указывает реальный путь к восстановлению единства Германии и приближает решающий этап заключения мирного договора с Германией. Имperialistische западные державы — США, Англия и Франция — не признавая за немецким народом права на мирный договор. С этой целью они ссылаются на то, что общегерманского правительства не существует. После ноты Советского Правительства и после наших переговоров эта ссылка потеряла всякий смысл.

Мы считаем, что предложение Советского Правительства о создании через парламенты Германской Демократической Республики и федеральной республики временного герман-

ского правительства знаменует собою начало решения германской проблемы, которое может быть осуществлено двумя путями. Ссылая на то, что общегерманского правительства не существует, теперь сама обстановка отпадает. В Германии медленно же может быть создано общегерманское правительство, если западные оккупационные державы прекратят сопротивление советским предложениям и если немецкий народ Западной и Восточной Германии придет к соглашению. Мы убеждены в том, что со своей стороны весь немецкий народ поддерживает предложение Советского Союза западным державам и потребует осуществления этих предложений.

Мы также считаем, что Германия как и ее соседи и все миролюбивые народы заинтересованы в том, чтобы препятствовать осуществлению в результате боннского и парижского договоров возрождению германского милитаризма и фашизма. Чтобы не допустить превращения Западной Германии в милитаристское государство, угрожающее миру в Европе, мы предпринимем все возможное, даже воля миролюбивых демократических сил в Германии была претворена в жизнь.

Наши беседы и переговоры укрепили нашу несокрушимую уверенность в том, что советская точка зрения и советские предложения о разрешении германского вопроса основаны вполне на уважении прав и национального достоинства немецкого народа. В настоящее время, после восьми лет, раскол Германии может быть положен конец путем воссоединения. Это отвечает самым горячим национальным стремлениям и чаяниям немецкого народа.

Решения Советского Правительства об экономической помощи Германской Демократической Республике являются для немецкого народа свидетелем бескорыстной, дружеской поддержки Правительства СССР.

Переговоры Правительственной Делегации Германской Демократической Республики с Правительством СССР проходили в духе мира и дружбы народов и послужили укреплением и развитию дружеских отношений между Германской Демократической Республикой и Советским Союзом. Каждое мероприятие, предусматриваемое и предложенное Советским Правительством, означает для нас ощутимую помощь, приносит население Германской Демократической Республики существенное облегчение и помогает нам убедить наших соотечественников в Западной Германии в том, что Советское Правительство является самым лучшим и надежным другом всего немецкого народа. Это сознание побудит немецкий народ к тому, чтобы усилить борьбу за свои национальные права на стороне великого Советского Союза и других стран великого лагеря мира и чтобы способствовать сохранению мира в Европе и во всем мире. Поэтому мы еще раз выражаем Советскому Правительству и всему советскому народу нашу глубочайшую безграничную благодарность.

Да здравствует Правительство СССР!

Да здравствует Председатель Совета Министров СССР товарищ Маленков!

Вперед, на борьбу за мир, прогресс и демократию!



ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Прения по докладу о Государственном бюджете Узбекской ССР на 1953 год и об исполнении Государственного бюджета Узбекской ССР за 1952 год

Речь К. Акрамова

Председатель исполнительного комитета Ферганского областного Совета депутатов трудящихся

Товарищи депутаты! Государственный бюджет Узбекской ССР отражает неустанную заботу Коммунистической партии и Советского правительства об укреплении могущества нашей социалистической Родины, о непрерывном росте материального и культурного уровня жизни советских людей.

Важнейшее значение для дальнейшего развития сельского хозяйства Ферганской области имеет расширение посевных площадей и освоение новых земель в поливных зонах.

Речь депутата К. Шайимовой

Джар-Кияшакский избирательный округ. Самаркандской области

Как известно, Ургутский район является крупнейшим табаководческим районом республики.

Товарищи депутаты! Основная часть сельскохозяйственных работ в нашей стране выполняется механизмами.

Речь Р. Сагатовой

Министр здравоохранения УзССР

Товарищи депутаты! Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о повышении благосостояния народа.

В результате самоустранения многих медицинских работников от хозяйственной и финансовой деятельности основные бюджеты протекают неудовлетворительно.

Речь депутата Г. Абдуллаева

Келесский избирательный округ Ташкентской области

Коммунистическая партия и Советское правительство всегда уделяли и уделяют большое внимание развитию производства овощей, картофеля и мясо-молочных продуктов в колхозах, расположенных вблизи крупных промышленных центров.

удобрения. Увеличение количества этих удобрений тесно связано с развитием животноводства.

Речь Х. Д. Джалилова

Председатель исполкома Ташкентского областного Совета депутатов трудящихся

Товарищи депутаты! Максимальное удовлетворение непрерывно растущих материальных и культурных потребностей советского народа является основным законом социалистического общества.

В настоящее время особое значение приобретает вопрос об обеспечении населения крупных городов и промышленных центров сельскохозяйственными продуктами.

Речь депутата В. Хайдарова

Джила-Капинский избирательный округ Наманганской области

Товарищи депутаты! Решения, состоявшиеся недавно пятой сессии Верховного Совета Союза ССР ярко отражают проводимую партией и правительством политику дальнейшего развития народного хозяйства и культуры в СССР.

В колхозах и совхозах Наманганской области идет напряженная борьба за получение в этом году высокого урожая.

Речь депутата К. Кадырова

Джан-Чакский избирательный округ Сурхан-Дарьинской области

Товарищи депутаты! Составившаяся в начале августа пятая сессия Верховного Совета СССР приняла решения, имеющие огромное значение для дальнейшего укрепления могущества нашей великой Родины — Союза Советских Социалистических Республик.

тельству новых культурно-просветительных и коммунально-бытовых учреждений.

ЗА ДРУЖБУ СОВЕТСКОГО И ГЕРМАНСКОГО НАРОДОВ В ИНТЕРЕСАХ МИРА ВО ВСЕМ МИРЕ

Закончились переговоры между Советским Правительством и Правительственной Делегацией Германской Демократической Республики.

Перед германским народом открывается возможность создать новую эпоху своей истории, избрав путь мирного развития, национального возрождения и процветания.

которой миролюбивые люди видят становление новой Германии, идущей под знаменем мира и труда, демократии и прогресса.

Принятие четырьмя державами уже в ближайшее время конкретных решений по предложениям, изложенным в ноте Советского Правительства...

борьбы за мир. Именно потому, что Германская Демократическая Республика является оплотом миролюбивых сил всей Германии...

товаров на сумму около 590 млн. рублей. Советское Правительство предоставляет ГДР на льготных условиях кредит в сумме 485 млн. рублей.

Как подчеркнул в своей речи 22 августа Председатель Совета Министров СССР Г. М. Маленков, Германия переживает сейчас ответственный этап своей истории.

Оценивая исторические итоги развития своей страны за первую половину XX века, лучшие силы германской нации отвергают путь войны, который означал для Германии путь национального самозабвения.

Советский Союз добивается, чтобы быстрее восторжествовала справедливое дело миролюбивых сил германского народа.

Среди этих предложений весьма важным является предложение Советского Правительства об облегчении финансово-экономических обязательств Германии, связанных с последствиями войны.

Решением Советского Правительства предусматривается прекращение с 1 января 1954 года взаимных репараций Германской Демократической Республики безвозмездная передача в собственность ГДР находящихся в Германии советских предприятий, сокращение размеров расходов ГДР, связанных с пребыванием советских войск на ее территории...

В ходе переговоров была достигнута договоренность о прекращении в последние дни дипломатической миссии СССР в Берлине и дипломатической миссии ГДР в Москве и об обмене послами.

Допускал ли частые немецкие патриоты, чтобы милитаристы осуществили этот заговор?

Уроки истории не прошли даром. В недрах немецкого народа происходит серьезные сдвиги, все более крепнет стремление обеспечить мирный путь развития страны.

В результате этих переговоров достигнуто полное соглашение о том, что должно быть устранено неформальное положение, при котором Германия по истечении восьми лет с момента окончания войны в Европе не имеет мирного договора, расколота на западную и восточную части и занимает неравноправное положение в отношении других государств.

Что касается Советского Правительства, то оно, независимо от решения трех западных держав по предложениям, сделанным в ноте по германскому вопросу от 15 августа, уже сейчас проводит в жизнь в своих отношениях с Германской Демократической Республикой предложения об облегчении финансово-экономических обязательств Германии, связанных с последствиями войны.

Относительно достигнутой в этой связи договоренности Стороны подписали Протокол о прекращении взаимных германских репараций и о других мерах по облегчению финансово-экономических обязательств Германской Демократической Республики, связанных с последствиями войны.

Советский народ с удовлетворением встретит итоги переговоров Советского Правительства и Правительственной Делегации Германской Демократической Республики.

# Возвращение правительственной делегации Германской Демократической Республики в Берлин

БЕРЛИН, 23 августа. (ТАСС). Сегодня из Москвы в Берлин после завершения переговоров с Советским правительством возвратилась правительственная делегация Германской Демократической Республики в главе с премьер-министром Отто Гротеволом.

# Население Германской Демократической Республики приветствует результаты переговоров правительственной делегации ГДР в Москве

БЕРЛИН, 23 августа. (ТАСС). Тексты коммюнике о переговорах между Советским правительством и правительственной делегацией Германской Демократической Республики, а также подписанные обеими сторонами протокола о прекращении взаимных германских репараций и других мерах по облегчению финансово-экономических обязательств Германской Демократической Республики, связанных с последствиями войны, неоднократно передавались по радиостанциям Германской Демократической Республики и демократического сектора Берлина.

Население Германской Демократической Республики и демократического сектора Берлина с огромным воодушевлением восприняло известие об успешном завершении переговоров между Советским правительством и правительственной делегацией ГДР.

Агентство АДН, передало первые отклики представителей различных слоев населения Германской Демократической Республики на результаты переговоров по германскому вопросу в Москве.

Обер-бургомистр Лейпцига Эрих Ульх заявил по поводу соглашений, принятых в результате переговоров в Москве, что правительство СССР вновь подтвердило свои слова конкретными делами. Результаты этих переговоров и их осуществление, сказал Ульх, будут способствовать дальнейшему усилению нашей борьбы за национальное единство нашего отечества. Все патриоты Восточной и Западной Германии поддержат эту борьбу.

Председатель дрезденской окружной организации Христианско-демократического союза Германии Макс Шмидт заявил, что население Германской Демократической Республики с огромным вниманием следило за ходом переговоров в Москве между правительственной делегацией ГДР и Советским правительством и что оно горячо приветствует результаты этих переговоров.

# ПРЕСЛЕДОВАНИЕ КОМПАНИИ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 24 августа. (ТАСС). Как передает агентство АДН, ссылаясь на сообщение западногерманского агентства ДПА, боинский министр внутренних дел Лер заявил, что западногерманский конституционный суд в Карлсруэ начнет в ноябре этого года судебный процесс компартии с целью запрещения ее деятельности.

# Среди западногерманской молодежи — 500 тыс. безработных

БЕРЛИН, 24 августа. (ТАСС). Как передает агентство АДН, преоделатель социалистической молодежи Западной Германии Гейнц Вестфаль на митинге молодых избирателей СДПГ в городе Фудла заявил, что в Западной Германии насчитывается около 500 тыс. молодых безработных в возрасте от 15 до 25 лет. Правительство Аденауэра, признал он, не сделало ничего для того, чтобы по окончании учебы молодежь шла не в ведомство социального обеспечения, а получала бы специальное образование и работу.

# НОВЫЕ ЛЬГОТЫ ВЕНГЕРСКОМУ КРЕСТЬЯНСТВУ

БУДАПЕШТ, 24 августа. (ТАСС). За последние два месяца венгерское правительство приняло ряд постановлений, которые способствуют повышению жизненного уровня трудящегося крестьянства — членов земледельческих производственных кооперативов и единоличников. Среди них — постановление о снятии 50 проц. задолженности крестьян лет по налогу, а также о снятии задолженности по уплате за работу МТС и др.

Сегодня опубликовано постановление Совета Министров Венгерской Народной Республики о новых налоговых льготах для сельского населения.

# Газета «Момент» об итало-американских отношениях

РИМ, 23 августа. (ТАСС). Газета «Момент» опубликовала статью под заголовком «Непонимание», в которой критикует политику США в отношении Италии.

Газета подвергает критике систему так называемой «американской поддержки», что Италия нуждается не в этой «помощи», а в расширении внешней торговли с границей. «В этой области», — пишет газета, — наши меры по либерализации торговли не только не встретили надлежащего отклика в США, а, напротив, запрещают экспортировать значительный контингент «стратегических материалов» в страны по ту сторону железного занавеса еще более ограничивают наши возможности в области внешней торговли... было бы, пожалуй, более своевременным и более благодарным, чтобы США сотрудничали с нашей страной, проявляя большее понимание. Между тем, в этом понимании было отказано».

# Приветственная телеграмма ЦК КПСС и Совету Министров СССР, принятая на торжественном собрании в Бухаресте, посвященном освобождению Румынии

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.  
Совету Министров СССР.  
Трудящиеся столицы Румынской Народной Республики, собравшиеся на торжественное собрание по случаю 9-й годовщины освобождения нашей родины славной Советской Армией, шлют вам от всего сердца горячий привет любви и признательности.  
Для всего нашего народа великий день 23 августа навеки останется символом братства и тесной нерушимой дружбы с великим советским народом.

Освобождение нашей родины Советским Союзом дало возможность румынскому народу взять свою судьбу в свои собственные руки и создать себе новую жизнь.  
На пути, открытом 23 августа, наш трудовой народ, руководимый партией, добился при братской и мощной помощи великого Советского Союза значительных успехов в области развития промышленности, сельского хозяйства, в области повышения своего жизненного уровня. Тесно сплоченные вокруг партии и правительства, трудящиеся нашей

# Торжественное собрание в Бухаресте, посвященное 9-й годовщине освобождения Румынии Советской Армией

БУХАРЕСТ, 22 августа. (ТАСС). Сегодня в Бухаресте состоялось торжественное собрание, посвященное 9-й годовщине освобождения Румынии Советской Армией от фашистского ига. Участники собрания тепло встречают появившиеся за столом президиума председатели Совета министров Румынской Народной Республики Г. Георгиу-Деж, председатель президиума Великого Национального собрания Петру Гроза, руководители партии и правительства — Иосифа Кишиневского, Георге Апостола, Мирона Константеску, Кишу Стойка, Эмиля Бодриана и других. Места за столом президиума занимают также посол СССР в Румынии Л. Г. Мельников, военный атташе СССР в Румынии генерал-лейтенант Мельник, представители общественных организаций столицы.

Слово для доклада предоставляется председателю Совета министров Румынской Народной Республики, генеральному секретарю ЦК Румынской рабочей партии Г. Георгиу-Деж, встреченному бурными аплодисментами собравшихся. Доклад Г. Георгиу-Деж был выслушан с огромным вниманием и неоднократно прерывался дружными аплодисментами и овацией в честь румыно-советской дружбы и великого Советского Союза.

С огромным воодушевлением участники торжественного собрания приняли текст приветственной телеграммы Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Совету Министров СССР.

# Помощь Всемирной федерации профсоюзов населению Греции, пострадавшему от землетрясения

ВЕНА, 23 августа. (ТАСС). В связи с землетрясением в Греции Всемирная федерация профсоюзов направила Всеобщей конфедерации труда Греции телеграмму, в которой говорится:  
«Глубоко потрясенная катастрофой, поразившей вашу страну, Всемирная федерация профсоюзов выражает глубокое соболезнование семьям, родные которых явились жертвами катастрофы. Она заверяет трудящихся и народ пострадавших от катастрофы областей Греции в

# События в Иране

ТЕГЕРАН, 22 августа. (ТАСС). Вчера было сообщено, что возвращение шаха в Тегеран откладывается на несколько дней.  
Однако сегодня около полудня шах прибыл в столицу на самолете из Багдада.

ПАРИЖ, 22 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Тегерана, что не только час, но даже день прибытия шаха в Тегеран не были предварительно объявлены. Дипломатический корпус был предупрежден в самый последний момент самим генералом Захеди, который принял послов в 10 часов по местному времени.

Были приняты чрезвычайные меры охраны аэродрома и дальнейшего пути следования шаха. На протяжении 10 километров от аэродрома до столицы в два ряда стояли солдаты (по одному солдату через каждые четыре метра). Танки или броневые автомобили были поставлены на каждом перекрестке. В самом городе бронетанковые силы и грузовики, перелопачиваемые солдатами, охраняли путь следования.

ТЕГЕРАН, 23 августа. (ТАСС). Сегодня вышли газеты «Посте Тегеран», «Набарде миллет», «Бахтар» и журнал «Хандениха».

Журнал «Хандениха» помещает сообщение о том, что американский посол Гендерсон, который успешно прибыл в Тегеран на следующий день после выезда шаха из Ирана, во время своей встречи с Мосаддыком, которого он посетил спустя несколько часов после своего приезда, официально заявил Мосаддыку, что Америка всеми силами будет препятствовать дальнейшему пребыванию его у власти, и рекомендовал ему уйти в отставку.

ЛОНДОН, 22 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Тегерана, что племя кашкаевцев, подстрекаемое д-ром Мосаддыком, захватило полицейские казармы в Сямаруде (Центральной Иран).

ПАРИЖ, 22 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Тегерана, что в некоторых провинциальных городах произошли столкновения между сторонниками Мосаддыка и монархистами. В городе Керманшах в результате столкновений, как утверждают, один человек был убит и несколько ранено, в городе Решт насчитывается 25 раненых. Столкновения имели место также в Хамадане.

ПАРИЖ, 22 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Тегерана, что представитель Ирана в ООН Эйтема отказался от портфеля министра иностранных дел в правительстве сформированном Захеди.

Он указывает на то обстоятельство, что сенат был распушен с соблюдением всех законных формальностей путем проведения голосования в меджлисе и одобрения этого решения путем издания шахского фирмана (декрета).

# Правда об американских лагерях для военнопленных Заявление репатриированных китайских пародных добровольцев

ПЕКИН, 23 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Касона:  
Репатриированные пленные китайские народные добровольцы передали вчера корреспонденции агентства Синьхуа следующее заявление протеста против плохого обращения с военнопленными со стороны американцев и против насильственных задержания инаи военнопленных. Заявление адресовано главнокомандующему вооруженными силами ООН Кларку.  
«Когда мы были взяты в плен, — говорится в заявлении, — наши офицеры и солдаты обсыпали нас и отобрали все наши личные вещи. Они даже сняли с нас ботинки. Ваша сторона применяла против нас пытки с тем, чтобы заставить нас дать показания. Многие офицеры китайских народных добровольцев были подвергнуты пыткам с помощью электричества.»

Когда мы находились в пути в лагеря военнопленных, наши солдаты не давали нам ни есть, ни пить. По ночам они принуждали нас спать в грязи, что привело к заболеваниям и смертным случаям.  
Когда мы достигли лагеря военнопленных, мы были подвергнуты длительным изнуряющим допросам представителями вашей разведки на Дальнем Востоке. Под пытками во время допросов, проводившихся вашими людьми, конюх вынужден был забыть, что он командир, повар, что он заместитель командира дивизии, а рыбак — контр-адмирал. Действия таким образом, вы полностью нарушили Женевскую конвенцию, в которой говорится, что военнопленных нельзя принуждать давать какие-либо показания.»

Ваша сторона предумышленно издевалась над нами. Они часто заставляли нас снимать с себя одежду и обувь под предлогом взыскания и прилучдали нас ходить голыми вие помещении, в то время как наши офицеры и солдаты носились над нами. В холодную и жаркую погоду нас заставляли исполнять круглоосуточно тяжелые работы. В результате опасных работ, которые нас, военнопленных, заставляли выполнять, многие из нас были убиты или ранены. Выполнили каторжные работы, военнопленные часто подвергались избиением со стороны ваших офицеров и солдат, и некоторые среди нас были убиты или ранены. Из-за непосильного каторжного труда, холода и голода многие военнопленные стали инвалидами.»

Ваши люди морили нас голодом. Мы жили на голодном паек, состоящем из ячменя, пшеницы, риса и протухшей рыбы. С октября 1952 года ваши люди не давали нам жиров. В результате недостатка большого число военнопленных заболело куриной слепотой.  
Одежда, выданная нам вашими людьми, не могла защитить нас от холода. У многих военнопленных были отморожены различные части тела. В течение долгого времени мы спали на сырой земле, в лагере не было ни постелей, ни чистовок. Многие из нас заболели кожными и другими болезнями.»

В заявлении далее говорится: «Вы направили многочисленные группы тайных агентов, прошедших подготовку в Токио, в лагерь военнопленных в качестве командиров и инструкторов. Они были тесно связаны с тайным агентом Чаном Чо-оа Тайваня, а также с американским гражданским по имени У-Бо-ли и корейцем по имени Хан Бон Юк. Два последних, работая под видом настояров, были в действительности тай-

ными агентами в лагере. Эти люди контролировали лагерь и преследовали военнопленных. Они создали в лагере «командную группу» и «антикоммунистический союз национального спасения». Они заставляли нас петь реакционные песни и насильно принуждали нас слушать реакционную пропаганду. Они принуждали нас ставить кровавые отпечатки пальцев под требованием об отправке на Тайвань. Они также заставляли нас делать татуировку нерогилов «антикоммунист». Всякий, кто отказывался подписаться или делать татуировку, подвергался пыткам.»

«8 апреля 1952 года, — говорится далее в заявлении, — наши люди провели незаконный отбор. Они вначале убили военнопленных Ли Бэнь-хуа и Ли Сюэ-пу и вырезали у них сердца для того, чтобы запугать их товарищей, а затем заявили, что такая же судьба ожидает всякого, кто посмеет потребовать репатриацию. Во время «отбора» ваши люди вырвали куски тела у сотни военнопленных и сильно избили многих других. В результате многие военнопленные не осмелились высказать свое истинное желание и потребовать репатриацию.»

В заявлении рассказывает о массовых убийствах военнопленных на острове Ченчжоу 1 октября 1952 года. «В обращении Боутнера и пленным китайским народным добровольцам от 2 июня 1952 года, — говорится в заявлении, — указывалось, что мы можем вывешивать свой государственный флаг в день Национального праздника. Ваши лагеря военнопленных выдали нам материал для флагов. До 1 октября мы несколько раз уведомили власти лагеря о своем намерении вывесить наш государственный флаг. Ваши люди не возражали против этого. Мы никак не могли предположить, что, когда мы вывесили военнопленных будет окружен танками. Американские войска под руководством офицера в чине полковника учинили зверское массовое убийство военнопленных. 56 военнопленных было убито и 109 ранено. Это преднамеренное, заранее запланированное массовое убийство, совершенное американскими войсками, является преступлением, не имеющим себе равных в современной истории войн. Чудовищные средства, к которым прибегли американцы, превосходят всякое воображение цивилизованных людей.»

В заявлении далее рассказывается о плохом обращении американцев с военнопленными, заключенными в тюрьму или помещенными в госпиталь. «Когда военнопленные подвергались заключению, его безжалостно избиали. Запертый в темном помещении, он часто получал питание лишь один раз в день. Так называемый госпиталь в действительности служил лабораторией для американского военного медицинского персонала. Многие военнопленные стали инвалидами в результате экспериментов американского медицинского персонала. Число военнопленных, умерших в госпиталях в результате бесчеловечного обращения, не установлено.»

В заключение заявления говорится: «Все то, о чем рассказывается в этом заявлении, — лишь небольшая часть зверств, совершенных вашей стороной. Людям во всем мире ясно, что ваша сторона совершила преступления, заключающиеся в истреблении военнопленных и зверском обращении с ними, и тем самым нарушила Женевскую конвенцию.»

# К ПЕРЕМИРЬЮ В КОРЕЕ

ПЕКИН, 22 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передал из Касона 21 августа:  
Корейско-итальянская сторона завершила установление демаркационных знаков вдоль военной демаркационной линии

# В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. ХАМЗИ (зими, помещении) — 25/VI Гамлет, 26/VI Непрощаемые греки. МОСКОВСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ТЕАТР ТРАНСПОРТА — последние гастроли — в помещении театра им. М. Горького — 25/VI Западная граница, 26/VI Овод, в помещении лети театра парна железнодорожников — 26/VI Западная граница.

# ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ В очную аспирантуру

Заявления с необходимыми документами принимаются до 15 сентября с. г. Испытания проводятся до 15 октября.

# В Политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 21 августа. (ТАСС). Выступление делегатов на дневном заседании Политического комитета по корейскому вопросу 20 августа, а также на утреннем и дневном заседаниях 21 августа вновь показали, что политика Соединенных Штатов, имеющая своей целью организовать политическую конференцию по принципу «двух враждующих сторон» и не допустить к участию в этой конференции некоторые другие страны, не участвовавшие в корейской войне, но для которых правильное решение корейской проблемы имеет важное значение, не встречает поддержки ряда стран.

Явно в целях нажима на другие делегации представитель США Лодж распространял вечером 20 августа в ООН специальное заявление, в котором подчеркивается, что американская делегация будет голосовать против предложения пригласить Индию принять участие в политической конференции.

Выступивший первым на утреннем заседании Политического комитета 21 августа представитель Швеции Сандлер заявил, что политическая конференция не должна строиться по принципу двух враждующих сторон. Шведский делегат сказал, что его делегация будет голосовать за предложения о пригласении СССР и Индии принять участие в работе политической конференции.

Представитель Норвегии Энген также выступил за пригласение СССР и Индии на политическую конференцию, указав при этом, что СССР является великой державой на Дальнем Востоке и без его участия нельзя реально решить вопросы на политической конференции. Заявив, что норвежская делегация поддерживает предложение большинства стран, перечисленных в советском проекте резолюции, и что следовало бы пересмотреть последнюю часть этого проекта, касающуюся вопроса о принятии решений на конференции, он заявил, однако, что будет голосовать за резолюцию 15-ти.

Затем слово взял глава польской делегации Напковский. От имени польского правительства и польского народа он выразил глубокое удовлетворение в силу соглашения о перемирии в Корее, положившего конец разрушительной войне. Подвергнув критике проект резолюции 15-ти государств, Напковский заявил о поддержке Польшей предложения Советского Союза.

На этом заседании выступили также представители Египта, Ирака, Кубы и Южно-Африканского Союза.  
Днем 21 августа Политический комитет Генеральной Ассамблеи ООН собрался на свое очередное заседание, но из-за отсутствия желающих выступить на этом заседании, а также утром 22 августа, председатель Муниза был вынужден перенести заседание комитета на утро 24 августа.

Прежде чем закрыть заседание, Муниза объявил, что список желающих выступить будет закрыт днем 24 августа в 3 часа.  
Резолюция, представленная Индией 20 августа, была поддержана затем Бирмой, Индонезией и Либерией.

# СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ «КЫЛ УЗБЕКИСТАН»

Советско-германское коммюнике о переговорах между Советским Правительством и Правительственной Делегацией Германской Демократической Республики.  
Обед у Г. М. Маленкова в честь Правительственной Делегации Германской Демократической Республики.  
Речь Председателя Совета Министров СССР Г. М. Маленкова на обеде в Кремле 22 августа 1953 года.  
Воздушный парад на Тушинском аэродроме в Москве.  
Заседания Верховного Совета Узбекской ССР.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

# В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. ХАМЗИ (зими, помещении) — 25/VI Гамлет, 26/VI Непрощаемые греки. МОСКОВСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ТЕАТР ТРАНСПОРТА — последние гастроли — в помещении театра им. М. Горького — 25/VI Западная граница, 26/VI Овод, в помещении лети театра парна железнодорожников — 26/VI Западная граница.

# ПРОВОДИТСЯ ПОДПИСКА НА СОЧИНЕНИЯ В. Г. БЕЛИНСКОГО

в 13-ти томах и допозитивные

# НА СОЧИНЕНИЯ Л. ЛЕОНОВА

в 5-ти томах.

МАГАЗИН ВЫДАЕТ ПОДПИСЧИКАМ СОЧИНЕНИЯ:

- В. И. Ленина — по 10-й том.
- И. В. Сталина — по 6-й том.
- М. Горького — по 26-й том.
- И. Эренбурга — по 2-й том.
- К. Федина — по 2-й том.
- Л. Леонова — по 2-й том.
- И. Гончарова — по 4-й том.
- Л. Толстого — по 13-й том.
- А. Толстого — по 6-й том.
- Н. Некрасова — по 12-й том.
- А. Островского — по 14-й том.
- Н. Гоголя — по 6-й том.
- О. Бальзака — по 5-й том.
- Т. Драйзера — по 8-й том.
- Мосолова — по 2-й том.
- Б. С. З. — по 17-й том.

# ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ В очную аспирантуру

Заявления с необходимыми документами принимаются до 15 сентября с. г. Испытания проводятся до 15 октября.

За справками обращаться в СредазНИИХ: г. Ташкент, улица Свердлова, № 26.

# СРЕДАЗНИИХ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА «СРЕДАЗНИИХ»

# ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ В очную аспирантуру

Заявления с необходимыми документами принимаются до 15 сентября с. г. Испытания проводятся до 15 октября.

За справками обращаться в СредазНИИХ: г. Ташкент, улица Свердлова, № 26.

Банников Гаврил Афанасьевич, прож. по 3-му Подгорскому туп., 12, возбуждает дело о разводе с Банниковой Ниной Степановной, прож. по ул. Зиньгальса, 29. Дело подлещит рассмотрению в нарсуде 3 у.ч. Центрального р-на г. Ташкента.

Старошина Никола Игнатьевича, прож. по ул. Кафанова, пер. Антекарский, дом № 6, возбуждает дело о разводе со Старошиной Григорием Демьяновичем. Дело подлещит рассмотрению в Ташоблсуде.

Лисаченко Виктор Васильевич, прож. по Коммунальной ул., 1, возбуждает дело о разводе с Лисаченко Людией Дмитриевной, прож. по ул. Кафанова, № 110. Дело подлещит рассмотрению в нарсуде 4 у.ч. Ленинского р-на г. Ташкента.

Домбровского Бориса Рафаиловича, последовавшего 24 августа с. г. после тяжелой болезни, и выразилот обожделование семье покойного.

Вынос тела 25 августа в 4 ч. дня из института (улица Кафанова, № 96).

Министерство здравоохранения Узбекской ССР, Узбекстанский кожно-венерологический институт, кафедра дерматологической, Ташкентский институт усовершенствования врачей с глубоким присорбием извещают о смерти старшего работника, старшего научного сотрудника

# ДОМБРОВСКОГО БОРИСА РАФАИЛОВИЧА,

последовавшего 24 августа с. г. после тяжелой болезни, и выразилот обожделование семье покойного.

Вынос тела 25 августа в 4 ч. дня из института (улица Кафанова, № 96).